HanmonansHbIl HccnenoBaTenbCKui saepHblil yHuBepeureT « MUDI»
3aKIIIOYUTENBHBIN TP OTPacieBOH (QU3NKO-MAaTEMaTHYECKON OIMMITHAIBI
HIKOJIBHUKOB «Pocarom», MaTemaruka,

10 xumacc.

Bapwuant Ne 1

1. ITpuBOK3aIbHBIE YAChl UMEIOT TPH JJICKTPOHHBIX mHdepOIIaTa, KOTOPHIE MOKA3bIBAIOT TEKYIEE BPEMs B
yacax, MUHYTax U CEKyHJaX COOTBETCTBEHHO. OQuepeaHble CYyTKHM HAYMHAIOTCS, KOrja Ha Tabli0o 4acoB
CBETATCS TPU HYJIA, a 3aKaH4yuBalTcs B 23 yaca 59 munyt 59cekyna. CKOJBKO pa3 B TEUEHHHU CYTOK
CyMMa YHCJia YaCOB M MUHYT Ha HUX PaBHAETCS YUCIY CEKYH?

2. Ilpu xakux 8 ypaBHeHHE 2C0S2X+4asin X =3 uMeer penieHus?

3. UYneHsl MOCIENOBATEIBHOCTH {am}m=lOHpe,HeJ'I${IOTCH [0 TPaBHIIy: I KaXXJIOr0 HaTypaJbHOro m
a,,=a, P, , raep,>1 — HauMeHbllee TMPOCTOE 4YHUCIO, He Jensmeed,. llepBbiii uieH

nocienoBarenpHocTu @, = 2. Halltum, g xoroporoa,,,, —a,, = 29820.

4. lausl 1Ba oTpe3ka JmmMHbIl 1«2 + 3 cootserctBenHo. C mOMOMIBIO LUPKYJIS U JIMHEHKH 0e3 JeneHui

MOCTPOUTH OTPE3OK JUTHHBI 5.

5. Ha runoTenyse npsMOyTroibHOTO TPEYroJIbHUKA, Y KOTOPOTO OJMH KaTeT B TPU pa3a 0oJIbIle Ipyroro, BO
BHEIITHIOI0 CTOPOHY TOCTPOEH NPaBHJIBHBIA TPEYrOJILHUK. B KakoM OTHOIIEHMH OHMCCEKTpHCa MPSMOTO
yria JIeJauT ero miouaab?

Bapuant Ne 2

1. IIpuBOK3aJIbHBIE Yachl UIMEIOT TPH NIEKTPOHHBIX LUdepOIaTa, KOTOpbIe MOKa3bIBAIOT TEKYILEe BpeMs B
yacax, MUHYTax U CEKyHJaX COOTBETCTBEHHO. OuepenHble CyTKHM HAYMHAIOTCS, KOrja Ha Tabjio 4acoB
CBETATCA TpU HYJs, a 3akaHuuBaroTcs B 23 yaca 59 MuHyT 59cekyHa. CKOJBKO pa3 B TEUEHHUU CYTOK
KOJIMYECTBO YacOB Ha TabJIo B 1Ba pa3a MEHbIIE CYMMBbI YUCJIa MUHYT U CEKyHA?

2. Ilpu xakux & ypaBHeHHe COS2X —2(a+4)cosx+5+8a =0 He umeeT pemieHmii?

0

3. UneHsl NOCIENOBAaTEIBHOCTU {am}m:1 ONpENeNAOTCA 0 MPaBUILy: A KaXAO0T0 HaTypalbHOIo M
a,,=2a, P, , raep,>1 — HauMeHbllee MpOCTOE 4YHUCIO, He Jensmeed,. llepBblil uneH
rocjeoBaTensHOCTH @, = 2. Haiiti Hamboublee eioe 4uciol), mpu KOTOpOM &, MOKET ObITh KOPHEM

ypaBHeHus X +bx +9240 =0 15 HeKoTOpPOro M .
4. EcTb aBa oTpe3ka JUIMHbI1 u3++/5 coorsercreenno. C momompo LUPKYJIS U JTUHEUKHN 0e3 neneHui
TIOCTPOMTH OTPE30K JUTHHEI /11 .

5. Ha runoTteHy3e npsMOYTOILHOTO TPEyrolbHUKA ¢ OCTPhIM yriioM 30° BO BHEIIHIOK CTOPOHY HOCTPOEH
NPaBUIbHBIM TPEYroJbHUK. B KakoM OTHOIIEHHH OHCCeKTpHca MPSMOTo yIila ASTUT ero Imiomaibs?

Bapuant Ne 3

1. IlpuBOK3aNbHBIE YaChl UMEIOT TPH AJIEKTPOHHBIX LK(pepOiiaTa, KOTOPhIE MOKA3bIBAIOT TEKYIlEe BpEMS B
qacaX, MUHYTaX M CEKyHJaX COOTBETCTBEHHO. OuepeqHble CYTKM HAYMHAIOTCS, KOTJa Ha Tabjo 4acoB
CBETATCA TPHU HYJs, a 3aKaHYMBAaIOTCA B 23 yaca 59 muHyT 59cexkyHn. CKOJIBKO pa3 B TEUEHUHU CYTOK
KOJINYECTBO CEKYH/]I Ha TabJIO B /IBa pa3a MEHbIIIE CYMMBI UHCIIa YaCOB U MUHYT?

2. llpu kakmxa ypaBHEHHECOSZ2X—2(a—2)COSX=2a—5 uMeeT eIWHCTBEHHOE pEIIeHHEe Ha OTpEe3Ke

5]

3. UneHsl NOCIENOBAaTEIBHOCTU {am}m:lonpenenmoTcsI [0 MpaBWIy: JUIsl KaXXJOro HaTypajJbHOro M

ay =a, P, , TAEP,>1 — HauMmeHbllee ™POCTOE YHUCIO, He Jensmeed,. I[lepBblii ueH



rnocienoBarebHoCTH &, = 2 . HaiiTu nenoe uucnob , mpu koTopoM 06a KopHs ypaBHeHHs X +bx +1260 =0

SABJIAIOTCA 4ICHAMHM IMOCJICA0OBATCIBbHOCTHU am .

4. Ectb 1Ba OTpe3Ka IJIUHBIL U N2 ++/7 coorBercrBerHO. C MOMOIIBIO IUPKYJISI U JIMHEUKU 0€3 JeIeHHMA

MIOCTPOUTH OTPE30K JJINHBI J13.

5. Ha runoteny3e npsiMOyroJIbHOTO TPEYTrOJIbHUKA, Y KOTOPOTO OJMH KaTeT B J1Ba pa3a OoJiblIe IPyroro, BO
BHEIIHIOID CTOPOHY IOCTPOEH MPAaBUJIBHBIN TPEYrONbHUK. B KakoM OTHOIIEHHH OMCCEKTpHCa MPSIMOTO
yriia AEJIUT €ro Iomaip?

Bapuant Ne 4

1. IIpuBOK3aJIbHBIE Yachl IMEIOT TPH IEKTPOHHBIX IU(epOiaTa, KOTOPbIe MOKA3bIBAIOT TEKYIEe BpeMs B
yacax, MUHYTax U CEKyHJaX COOTBETCTBEHHO. OQuepeaHble CYyTKHM HAYMHAIOTCS, KOrJa Ha Tabli0 4acoB
CBETATCSI TpU HYJS, a 3aKaHuuBarOTCsA B 23 wyaca 59 muHyT 59cekynn. CKOJIBKO pa3 B TEUEHUH CYTOK
KOJIMYECTBO YacOB Ha TabJI0 paBHO CyMME YUCJIa MUHYT U CEKYH]1?

2. Ilpu kakux @ ypaBHEeHHE COS2X —2(a—4)Sin X =2a+9 uMmeer aBa penicHus Ha OTPE3Ke {% ; 5{} ?

3. UieHBl nDOCIENOBATENBHOCTH {am}m=lOHpe,HeJ'I$IIOTC}I [0 IMpaBUIly: Ul KaXXIOro HaTypajabHOro m
a,,=a, P, , TAeP,>1 — HauMmMeHpllee ™POCTOE YHUCIO, He Jensmeed,. I[lepBolii wieH
Hocje0BaTeNnbHOCTH @, = 2. HaiiTh HamMeHblIee M0 MOAYJIO Iejoe Yucaob, mpu KOTOPOM &, MOXKET

OBITH KOpHEM ypaBHeHHUs X~ +bx —6930 = 0 1 HekoToporom.

4. Ectp nBa OTpe3Ka JIMHBI1 15 ++7 coorBercrBenHo. C MOMOIIBIO HUPKYJIS U JTUHEHKH 0e3 JeneHuit

MOCTPOUTH OTPE30K JJTUHBI \/E .

5. Ha runoreny3e mpsMOYroJbHOTO TPEYrOJbHUKA, OTHOIICHHUE KATETOB KOTOPOro 3.4, BO BHEIIHIOIO
CTOPOHY MOCTPOEH MPABWIbHBIA TPEYTOJbHHUK. B KakoM OTHOIIIEHUH OMCCEKTPHUCA TPSIMOTO yIJla IEITUT €ro
IUIOIIAb ?

Perienns 1 oTBETHI

Bapmuanr 1
3amaua 1 OtBet: 1164 paza
Pemenue. [lycTh X,y 1M Z 3HaueHMs 4acOB, MUHYT M CEKyH]I COOTBETCTBEHHO. [10 ycnoBuio:

X+y=12
0<x<23 > X=2-yYy—>0<z-y<23—>y<z<y+23
0<y<59,0<z<59
Ha puc wm3obpaxeno muoxectBo (Tpamenus APQC ) memouncieHHbIX map (Y;Z), YAOBICTBOPSIONIUX
YCIIOBHIO 331auH.
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3rauenuio X =0 cooTBeTcTBYrOT TOYKH (Y;Z), nexamme Ha pguaroHamu AC. Takux touek 60. Ha
napauIeILHOM MPSAMOM, COOTBETCTBYIONICH X =1 Haxoautcst Touku ¢ koopauHaramu (0;1), (1;2),...,(58;59),
T.e. 59 Touek m T.4. Ha orpeske PQ, coorBercTBytomemy X =23, Haxomutcss 37 TOYEK ¢ KOOpAWHATAMH
(0;23),(1; 24),...,(36;59) . Bcero monyctumsbix Touek 60+59+...+37=97-12=1164.



3anaua 2 OtBerT: |a| >1

Pemenne. Cpenaem 3ameny t =sin X €[-11]. OtnocurensHot ypaBHeHue IPUMET BHL:
2(1-2t*)+4at—3=0— 4t* = 4at -1

Ha puc msobpakena napaGonay =4t’ mua orpeskete[-11] u npsmasy=4at—1. Uckomble 3HaueHus

napameTpa COOTBETCTBYIOT MPSMBIM, UMEIOIINM C TTapaboIoi 00IIHe TOYKH.
-

4 @
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[Tapamerp @, (@,) COOTBETCTBYET KacaHHIO MPsiMOi ¢ apadosoi B Touke A (C):
4’ -4at+1=0—->D/4=4a’-4=0—>a =1a,=-1.

Jnsa 3HadeHmii napameTrpaad, I KOTOPBIX |a| >1npsamele Y = 4at —1nepecekator mapaGony y = 4t° Ha

otpesket € [—1; 1] U ypaBHEHHUE UMeeT OECKOHEUHOE YHCIIO PEIICHUN.

3amaua 3 OtBeT: M=4
Pemenue

., — 8y, =a, (P Py —1)=29820=27-3.5-7-71
Taxk kax am PAaBHO MPOU3BCACHUIO IMMOCIICAOBATCIBHBIX ITPOCTHIX YUCEII, TO
a=2a=238=2-3-5a8,=2-3-57->m<4,
Y cIoBHUIO 32/1a49M YAOBIETBOPSET TOIBKO M= 4, TOCKOIBKY
a,,,=a,=a,-11-13>a,-a, =a,(11-13-1)=142-3,

3anava 4 Pemenne. HeoOXoauMo yMeTh ¢ IOMOIIBIO LIUPKYIS M JTUHEUKH CTPOUTH: 1) MEepPHeHIUKYIIp U3
TOYKM Ha TPSIMYI0; 2) JEIUTh OTPE30K MOormojaM; 3) MPOBOJIUTH MPSIMYIO Yepe3 TOUKY, MapauiebHYIO
JTaHHOU TIPsIMOM; 4) OKPYKHOCTh Yepe3 TPU TOUKH.

1 mar noctpoenus. C mOMOIIBIO OTPE3KOB € JJIMHAMHU & = \/E +4/3-1b= \/5 + J§ +1,c=1 cTpoumM TOYKH
A B,C:

Ha npsimoii otkiansiBarorcs orpeskn AQ mmumubia, QB mmuetbh nuQC nepnenaukynsipao AB ¢ mammHOIM
C. UYepe3 touku A,B,C mnpoBomurcs okpyxHOCTh C¢ IeHTpoM B Touke O. IlpsmasCQ mepecekaer
OKpYXHOCTh B Touke D . J[nuna otpe3skaQD pasnad . ITo cBOWCTBaM XOp OKPYKHOCTH



a-b=c-d »>d :(ﬁ+\ﬁ—1)~(ﬁ+ﬁ+l)=4+2%
[Har 2. OTknanpiBaeM Ha oTpe3ke QD ueTsipe paza oTpe30K JUIMHBI 1, a OCTaBIIYIOCS YacTh OTPE3KA JEIUM

II0I10JIaM.
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ITocTpoennslit otpe3ok KD umeer I[JII/IHy\/g .
[Har 3. CtpouM NpsAMOYTroJibHbIN TpeyroiabHUK ¢ runoreny3oit KD nQC
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Torpa BTOpoOi KaTeT UMeeT I[JII/IHY\/g .
3amaga 5 OTBerT: (4\5 -1):9.
Pemenue.

ITockombKy  HWCKOMOE  OTHOIIEHHE HE 3aBHCHUT OT IpeoOpa3oBaHus MMOA00MsA,  IoJlaraeM
a=BC=3b=AC=1Ecma <45°, To 6uccextpuca nepecekaer cropony BDB Touke N , B IpOTHBHOM

1
cinydae — cropony AD . Ha puc nzo0paxkeH yroi « , st KoToporotga = 3

c=AB=AD=BD=+10 ,BM:MA=3:1-—>BM:AB=BM :c=3:4
BN 3 3sin 45°

I/I3DCNB . 0 = — 0 —> :—0
sin45”  sin(105" + @) sin(105” + &)

Braucnenns:
\2 (\/5 +1).

I(f)

0s105° = ‘sing =
2+\/§
2\/'
=65-(2-3) > ——3(2 J3)<1

. . 1 3
sin105° =sin(60° +45°) = — 2

sin(105° + ) =

S|n(105O +a)
OrHourenue HHOmaﬂeﬁ

Sew _BC BN _3 2 3- J3)=3C=V3) 3) o6 Seom _q_92-+3) _9V3-14

S e c cC 4 S e 4 4
Oteer: (93 -14): 18—9«@ =(4/3-1):9~0,66
(

Bapuanr 2
3agava 1 OtBet: 576 pa3



3anaua 2 OtBeT: @ € (—oo; —gj u(% ; +ooj

3amaua 3 OtBer: b=-254
Pemrenue. ITycTh @, yaIOBIETBOpSET ypaBHeHUI0 a +b-a_+9240=0,9240=2°-3.5.7-11

[Mockonbky 9240 nenutcst Had,,, TO KOPHIMH ypaBHEHUsI MOTYT ObITh &, lsim =1,2,...,5,
Canyuait 1. m=5, a; =2-3-5-7-11=2310

9240=4-a, > -b=a,+4>b=-2314

Cnyuait 2.m=4,a,=2-3-5-7=210

9240=44-a, »>a,+b=-44—>b=-44-a,=-254
Cnyuait 3. m=3,a,=2-3-5=30

9240=308-a, > a,+b =-308 - b =-308—a, =338
Cnyyait4.m=2,a,=2-3

9240=1540-a, —» a, +a=-1540 - a =1540—a, = —1546
Cnyyvaii 5. m=1,a =2

9240=4620-a, - a, +a =—-4620 > a =-4620—-a, = -4622
3anaua 4, mocTpoeHus

3anaua 5 Orser: 3(24/3+1):11.

Bapuant 3
3anaua 1 Oter: 720 pa3
3agauya 2 OTBeT: A € {2} u[% : +oo)
3agaua 3 OtBer: b =-216
3anava 4 (MOCTpOCHHS)
3amaya 5 OTBeT: (3ﬁ+1) :8.
Bapmuanr 4

3amaua 1 Otset: 300 pa3
3agaua 2 OTBeT: a € {—E ; —EJ
2 2
3amaya 3 Otser: b=-177
3anaua 4 (MocTpoeHus)

3anaua 5 OTBer: (7\@ +17) :32



